Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyKki

- Mini arkusz nr 9 -

Zadanie 1. (0-1)
W kwiaciarni ,,Fiotek” jest 485 sztuk kwiatéw. Tulipandw jest 3 razy wigcej niz roz, zas
zonkili 0 40 mniej niz tulipandw.

Wybierz réwnanie opisujace sytuacje¢ przedstawiona w zadaniu. Przyjmij, ze x to liczba

roz.
A. 3x —x —3x — 40 = 485 B.3x+x+ 3x —40 = 485
C. 3x —x+3x—40 =485 D.3x+x—3x—40 =485

Zadanie 2. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

67' 363

Wartos$¢ wyrazenia Wynosi:

216
Al B. 36° C.6' D. 6’

Zadanie 3. (0-1)
Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

W ostrostupie liczba wszystkich krawedzi jest 2 razy wigksza od liczby P F
$cian bocznych.

W ostrostupie 12-katnym jest 13 Scian. P F

Zadanie 4. (0-1)
Pan Kowalski pokonat odlegtos¢ 180 km w ciagu 2,5 godziny, zas pan Nowak przejechat
tras¢ 200 km w czasie 2 godzin 40 minut.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz

odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.




Pan Kowalski jechat z predkoscia A / B niz predkos¢, z jaka poruszat si¢ pan Nowak.
A. wicksza B. mniejsza
Predkos¢ pana Nowaka byta C / D predkos¢ pana Kowalskiego.

km . .. km .. ..
C.o3 - wigksza niz D.o3 —, mniejszg niz

Zadanie 5. (0-1)
Bartek ma w swojej klasie 12 kolegdéw i 11 kolezanek.

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli zdanie jest

falszywe.

Liczba wszystkich uczniow w klasie Bartka jest rowna wartosci P F
wyrazenia 4° + 4 - 2.

W klasie Bartka jest o dwdch chtopcoéw wigceej niz dziewczat. P F

Zadanie 6. (0-2)
Srednia wieku Zuzi, Kasi i Karola wynosi 14 lat. Gdy do ich grupy dotaczyt Artur, $rednia

wieku catej czworki dzieci wynosi 13 lat. Ile lat ma Artur?

Zadanie 7. (0-3)
Z prostokatnego kartonu o wymiarach 40 cm na 60 cm odcigto narozniki w ksztalcie

trojkatow o przyprostokatnych 15 cm i 20 cm. Oblicz, jakim procentem obwodu prostokata

jest obwod powstalego osmiokata.




